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「市民満足度調査」及び「市内高校３年生を対象とした定住等意識調査」 

の調査結果について 

 

１.調査の目的 

第１期出雲市まち・ひと・しごと創生総合戦略の効果検証と第２期総合戦

略の策定等の基礎資料とするため。 

 

２. 市民満足度調査について 

（１）調査の概要 

①調査対象者 市内に居住する満１８歳以上の者 

②調査数   住民基本台帳から無作為抽出した２，８００人 

③調査方法  郵送にて調査票を配付・回収 

④調査期間  令和元年５月上旬～下旬 

⑤調査項目  ・出雲市の住みやすさ、定住意向 

・市の施策・取組（６０項目）についての重要度、 

満足度 

・多文化共生について 

 

（２）調査の結果 

回収数：１，１９９人（回収率４２．８％） 

調査の結果は２～７ページを参照 

 

 

３. 市内高校３年生を対象とした定住等意識調査について 

（１）調査の概要 

①調査対象  出雲市内の高等学校８校に通う３年生の生徒 

②調査方法  学校を通じて調査票を配布・回収 

③調査期間  平成３１年４月 

④調査項目  ・出雲市への定住意向、将来希望する仕事等について 

・結婚希望年代、子どもを持ちたい年代等について 

・出雲市をもっと元気なまちにする取組について 

 

 （２）調査の結果 

    回収数：１，５０４人 

     調査の結果は８～１１ページを参照 
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４．市民満足度調査の結果概要 

（１）出雲市の住みやすさ・定住意向 

●出雲市の住みやすさについて、どのようにお感じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●これからも出雲市に住み続けたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「住みやすい」又は「まあまあ住みやすい」と回答した人の割合は、８６.５％

であり、「これからも出雲市に住み続けたい」と回答した人の割合は、８３.０％

でした。いずれも前回調査（平成２８年度）の結果を若干下回ったものの、ほ

ぼ横ばいの結果となりました。 

今回（R１）          前回（H28） 

） 

83.0%

3.6%

13.4%

83.5%

3.1%

13.4%

住み続けたい

住み続けたくない

わからない

今回（R１）          前回（H28） 

） 

30.5%

56.0%

7.2%

1.6%

4.7%

33.5%

53.5%

4.8%

1.9%

6.2%

住みやすい

まあまあ住みやすい

あまり住みやすくない

住みにくい

どちらともいえない
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（２）市の施策・取組についてのニーズ度（重要度・満足度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ニーズ度が高い項目は、いずれ

も満足度が「低い」、あるいは「比

較的低い」項目です。 

 前回調査と比較すると、「周辺

地域の整備」と「交通安全対策の

充実」の２項目が新たに上位１０

項目に入っています。 

 重要度が高い上位１０項目に

は、「安心・安全」分野の５項目

のうち、４項目が入っています。 

 また、「健康・福祉」分野の８

項目のうち、４項目が入ってお

り、この２分野で８割を占めてい

ます。 

 「産業・経済」分野（就職支援

の取組、観光客を誘客する取組、

新エネルギーの利用促進、普及）

や、「都市基盤・機能」分野（公

共交通機関（バス・ＪＲ）の利用

しやすさ、周辺地域の整備、歩道

整備などバリアフリーに対する

配慮など）の満足度が低い傾向に

あります。 

①【重要度　上位１０項目】　　※重要度が高い順

順位 施策・取組 点数

1 消防、救急体制の充実・強化 85.7

2 ごみの収集、減量やリサイクルなどの取組 83.0

3 防災体制の充実・強化 82.5

4 義務教育（小中学校）の充実 82.4

5 病院、診療所等の医療施設の充実 82.4

6 交通安全対策の充実 80.5

7 防犯に関する取組 77.6

8 保健施策の充実 76.5

9 高齢者福祉施策の充実 76.2

10 子育て支援の充実 76.0

②【満足度　下位１０項目】　　※満足度が低い順

順位 施策・取組 点数

1 公共交通機関（バス）の利用しやすさ △ 37.6

2 定住促進に関する取組 △ 23.6

3 周辺地域の整備 △ 22.8

4 就職支援の取組 △ 19.8

5 歩道整備などバリアフリーに対する配慮 △ 19.8

6 義務教育（小中学校）の充実 △ 17.6

7 観光客を誘客するための取組 △ 17.4

8 公共交通機関（ＪＲ）の利用しやすさ △ 15.3

9 新エネルギーの利用促進、普及 △ 13.6

10 行財政改革の推進 △ 13.1

③【ニーズ度　上位１０項目】　　※③ニーズ度＝①重要度-②満足度

順位 施策・取組 点数

1 義務教育（小中学校）の充実 100.0

2 公共交通機関（バス）の利用しやすさ 90.5

3 歩道整備などバリアフリーに対する配慮 90.2

4 就職支援の取組 89.6

5 子育て支援の充実 84.6

6 定住促進に関する取組 82.7

7 観光客を誘客するための取組 81.9

8 周辺地域の整備 81.5

9 幼児教育の充実 80.7

10 交通安全対策の充実 80.0
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 今回（令和元年度）のニーズマップ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

右上にあるものほど優先的に

取り組むべき施策

（ニーズ度のベスト10の施策を赤字）

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリーに対する配慮

3.高速道路など広域的な道路網の整備

4.公共交通機関（バス）の利用しやすさ

5.公共交通機関（JR）の利用しやすさ

6.公共交通機関（一畑電車）の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性の向上

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備
11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客を誘客するための取組

21.新エネルギーの利用促進、普及

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等教育機関の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設の充実

29.スポーツの振興と施設の充実

30.歴史資源や文化財の保護、活用

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイクルなどの取組

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボランティアなどの市民活動の充実

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、情報公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブランド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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■前回（平成２８年度）のニーズマップ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．身近な道路の整備

2．歩道整備などバリアフリー

3．高速道路などの整備

4．バスの利用しやすさ

5．鉄道の利用しやすさ

6．出雲縁結び空港の利便性

7．中心市街地の整備

8．周辺地域の整備

9．上水道の整備

10．下水道の整備

11．農業振興の取り組み

12．林業振興の取り組み

13．水産業振興の取り組み

14．商工業振興の取り組み

15．企業誘致の取り組み

16．就職支援の取り組み

17．特産品の振興

18．観光施設の整備、活用

19．観光客誘客

20．新エネルギーの利用促進

21．幼児教育、義務教育

22．高校、専門学校、大学

23．人権施策の推進

24．青少年育成の推進

25．生涯学習の推進

26．芸術・文化の振興と施設

27．スポーツの振興と施設

28．歴史資源や文化財

29．健康づくりの推進

30．保健施策の充実

31．健康増進施設の充実

32．病院、診療所等の充実

33．障がい者福祉施策の充実

34．地域福祉施策の推進

35．高齢者福祉施策の充実

36．子育て支援の充実

37．ごみの収集、減量やリサイクル

38．環境の保全に関する取り組み

39.公園、広場の整備

40.市営住宅の整備

41．にぎわいや娯楽

42．情報通信基盤の整備

43．消防、救急体制の充実・強化

44．防災体制の充実・強化

45．治水治山事業の推進

46．防犯に関する取り組み

47．交通安全対策の充実

48．コミュニティ施設の充実

49．町内会、自治会活動の充実

50．男女共同参画の取り組み

51．ＮＰＯ、ボランティア

52．市民のまちづくりへの参画

53．市政に関する情報提供、公開

54．国際交流の推進

55．行財政改革の推進

56．出雲ブランド化の推進

57．定住促進に関する取り組み

58．他市町村との連携の推進
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（３）多文化共生について 

●出雲市には、多くの外国人住民が暮らしています。あなたは、そのこと  

について、どう感じていますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

「地域の経済を支える労働力として必要」との回答が最も多く、労働力 

として期待されている一方、「言葉や習慣・文化の違いから、コミュニケー

ションがとりにくく不安」との回答が多くありました。 

 

 

●あなたは「多文化共生」という言葉・考え方を聞いたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多文化共生という言葉を「良く知っている」又は「言葉だけは知ってい  

る（聞いたことがある）」と回答した方は、約６割ありました。 

※無回答・無効回答を除く 

17.7%

13.0%

21.6%

49.4%

43.2%

17.2%

6.5%

外国の言葉、文化・習慣を知る機会が増える

外国人と交流ができるので、望ましい

同じ地域で共に生きるパートナーである

地域の経済を支える労働力として必要である

言葉や習慣・文化の違いがあり、

コミュニケーションがとりにくく不安である

特に何も感じない

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている

11.3%

言葉だけは知っている

（聞いたことがある）

47.0%

知らない

40.4%

その他

0.2%
未回答

1.3%
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●あなたは、外国人住民と互いに認め合い、共に暮らす多文化共生社会の

実現についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多文化共生社会の実現について、「重要」又は「どちらかと言えば重要」

との回答は７割弱あり、「重要だと思わない」又は「あまり重要だとは思

わない」との回答は、１割に満たない結果でした。 

 

 

●今後、多文化共生を進めるうえで、外国人住民を対象にどのような取組

に力を入れるべきだと思いますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要だと思う

34.2%

どちらかと言えば

重要だと思う
33.9%

どちらとも言えない

22.4%

あまり重要だとは思わない

5.1%

重要だと思わない

3.0%

未回答

1.3%

30.3%

29.2%

47.4%

67.2%

22.4%

30.7%

11.4%

11.3%

14.8%

1.6%

防災対策の推進（防災講座、防災訓練、

避難情報の伝達など）

医療・保健・福祉などの生活支援

外国籍の児童・生徒に対する教育の充実

日本の生活ルール、習慣、

文化の違いなどの周知

相談体制や、外国語による情報提供の充実

日本語学習の支援

労働環境の改善

就労支援

地域活動への参画の促進

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５．市内高校３年生を対象とした定住等意識調査の結果概要 

（１）出雲市への定住意向 

●あなたは、これからも出雲市に住み続けたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男女別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい」との回答が、３６．９％

と最も多く、次いで「わからない」２８．０％でした。 

前回調査（平成２７年度）と比較すると、「住み続けたい」又は「一度は

市外へ出ても出雲に戻って住みたい」との回答が、１．７ポイント減少した

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 

19.6%
36.9% 15.5%

28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1411）

出雲市への定住意向について

住み続けたい わからない
一度は市外へ出ても

出雲に戻って住みたい

住みたくない

（出雲市には

戻らない）

13.6%
44.6% 19.8% 22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1447）

出雲市への定住意向について

ずっと

住みたい わからない一度は市外へ出ても

出雲に戻って住みたい

市外に住む

（出雲市には戻

らない）

20.1%

18.9%

34.3%

39.8%

16.3%

14.7%

29.3%

26.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N=670）

女性

（N=713）

出雲市への定住意向について（男女別集計）

住み続けたい
一度は市外へ出ても、

出雲に戻って住みたい わからない
住みたくない（出雲市

には戻らない）
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ものの、「住み続けたい」との回答は６ポイント増加し、「住みたくない（出

雲市には戻らない）」の回答は約４ポイント減少しました。 

男女別の集計では、「住み続けたい」と回答した人が、男性は２０．１％、

女性は１８．９％であり、わずかに男性の割合が高くなりました。 

一方、「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい」と回答した人は、

男性が３４．３％、女性が３９．８％と女性の割合が高くなり、「住み続け

たい」と「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい」をあわせると、女

性の割合が高くなりました。 

 

 

●出雲市に住みたい理由を教えてください。（出雲市に「住み続けたい」また

は「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい」を選択した方のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●出雲市に住みたくない理由を教えてください。（出雲市に「住みたくない（市

外に出て、出雲市には戻らない）」を選択した方のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.1%

33.5%

33.5%

19.7%

18.9%

11.0%

6.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住み慣れているから

人とのつながり（家族や友人の存在等）があるから

出雲（地元）が好きだから

地元に貢献したいから

災害や犯罪が少ないから

自然が豊かだから

希望する仕事・就職先があるから

その他

出雲市に住みたい理由（２つまで回答可）

（Ｎ＝797）

40.2%

38.8%

21.0%

20.5%

16.9%

3.2%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

魅力あるイベント・コンサートや遊べる場所などが少ないから

希望する仕事・就職先がないから

公共交通機関（電車、バス）が不便だから

市内の店舗では希望の商品が手に入りにくいから

街に活気がないから

近所付き合いが大変そうだから

その他

出雲市に住みたくない理由（２つまで回答可）

（Ｎ＝219）
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●将来希望する仕事・業種を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来希望する仕事・業種は、「医療・健康関連サービス業（医師、看護師

等）」の割合が１７．９％と最も高く、次いで「わからない」１４．６％、

「製造業」１１．６％、「教育関連サービス業（小・中・高等学校の教員等）」

１０．１％と続きました。 

 

 

 

（２）結婚・子育てについて 

●結婚したい年代を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚したい年代は、「２０代後半」が４６．６％と最も高く、次いで 

「２０代前半」２９．４％であり、２０代での結婚を希望する人が全体の 

７６％を占めました。 

 

 

 

 

 

 

10代 0.4%

29.4% 46.6%

30代前半3.3%

30代後半0.1% 40代以上0%

4.9%

15.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（N=1503）

結婚したい年代について

20代前半 20代後半 わからない

結婚する気はない

1.5%

3.9%

11.6%

2.2%

1.1%

2.4%

1.8%

3.4% 10.1%
3.8%

17.9%
4.2% 5.4%

9.3% 6.8% 14.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

（N=1462）

将来希望する仕事・業種について

農林

漁業

製造業

運輸・通信業

医療・健康関連

サービス業

金融・保険・不動産業

卸売・

小売業

福祉関連

サービス業

公務員 わからない

建設業

電気・ガス・水道業 生活関連

サービス業

教育関連

サービス業

情報関連

サービス業

その他サービス業

その他
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●子どもを持ちたい年代を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを持ちたい年代は、「２０代後半」が４９．２％と最も高く、次い

で「わからない」１７．８％、「３０代前半」１４．４％でした。２０代で

の子どもを持ちたい人が全体の約６０％を占めました。 

 

 

 

（３）出雲市について 

●出雲市を今よりもっと元気なまちにするためには、今後どのような取組を 

すれば良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

出雲市を今よりもっと元気なまちにするための取組については、「バス、

鉄道、空路など交通ネットワークの整備」との回答が５６．０％と最も高

く、「人が集まる活気のある商店街をつくる」４３．２％、「魅力ある大学

などの高等教育機関を増やす」２５．０％と続きました。 

その他の回答では、「若者向けの商業・娯楽施設の充実」と回答した人

が、多くありました。 

10代 0.3%

20代前半

11.1%

20代後半

49.2%

30代前半

14.4%

30代後半1.4%

40代以上0.1%

5.7%

17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1499）

子どもを持ちたい年代について

わからない

子どもを持つ

気はない

56.0%

43.2%

25.0%

22.2%

19.1%

18.8%

12.2%

10.2%

8.4%

7.0%

6.3%

5.9%

5.8%

3.8%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バス、鉄道、空路など交通ネットワークを整備する

人が集まる活気のある商店街を作る

魅力ある大学などの高等教育機関を増やす

スポーツ・レクリエーションの場を拡充・整備する

安心して子育てできる環境を整える

産業を活性化し魅力ある職場を増やしたり、起業しやすい環境を整える

地域で安心して暮らせるよう医療や福祉の制度を充実する

道路や下水道の整備など生活環境を良くする

市内の地域資源等を活用して、積極的に観光振興を図る

生きる力と夢を育むため、教育環境を充実させる

若者の地域活動や政治への積極的な参加を促進する

歴史文化遺産や伝統文化を大切にする

様々な災害に備えるために防災体制を強化する

市民のボランティア活動やまちづくり活動を積極的に支援する

その他

出雲市を今よりもっと元気なまちにするための今後の取組について（３つまで回答可）

（Ｎ＝1504）

56.0%

43.2%

25.0%

22.2%

19.1%

18.8%

12.2%

10.2%

8.4%

7.0%

6.3%

5.9%

5.8%

3.8%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バス、鉄道、空路など交通ネットワークを整備する

人が集まる活気のある商店街を作る

魅力ある大学などの高等教育機関を増やす

スポーツ・レクリエーションの場を拡充・整備する

安心して子育てできる環境を整える

産業を活性化し魅力ある職場を増やしたり、起業しやすい環境を整える

地域で安心して暮らせるよう医療や福祉の制度を充実する

道路や下水道の整備など生活環境を良くする

市内の地域資源等を活用して、積極的に観光振興を図る

生きる力と夢を育むため、教育環境を充実させる

若者の地域活動や政治への積極的な参加を促進する

歴史文化遺産や伝統文化を大切にする

様々な災害に備えるために防災体制を強化する

市民のボランティア活動やまちづくり活動を積極的に支援する

その他

出雲市を今よりもっと元気なまちにするための今後の取組について（３つまで回答可）

（Ｎ＝1504）
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●調査の概要 

 

１．調査目的 

   市民を対象に市の施策・取組に対する満足度・重要度、住みやすさ、多文化共生に

ついての調査を行い、第１期出雲市まち・ひと・しごと創生総合戦略の効果検証と第

２期総合戦略策定等の基礎資料とすることを目的とします。 

 

２．調査内容 

○個人属性（性別、年齢、国籍、居住地域、居住年数） 

○出雲市の住みやすさ、定住意向 

○市の施策・取組についての重要度、満足度 

都市基盤・機能 / 産業・経済 / 教育・文化 / 健康・福祉 / 生活環境 

安心・安全 / まちづくり、行政サービス 

○多文化共生について 

○自由意見 

 

３．調査の対象・調査方法 

出雲市にお住まいの 18 歳以上の方の中から 2,800 名を無作為に抽出。 

市民満足度調査票を郵送にて配布、無記名で回答いただき郵送にて回収。 

 

４．調査実施時期 

令和元年（2019）５月７日（火）～５月３１日（金） 

 

５．調査票回収状況 

送付数 回収数 回収率 

2,800 1,199 42.8％ 
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●回答者の属性 

■性別                 ■年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■国籍                 ■居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  ■居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

43.1%

女性

55.5%

答えたくない

0.6%

未回答

0.8%

18～29歳

7.6%

30歳代

10.5%

40歳代

14.3%

50歳代

14.9%
60歳代

20.2%

70歳以上

31.7%

未回答

0.8%

日本

97.7%

日本以外の国

1.7%

未回答

0.6%

1年未満 2.2%
1年以上5年未満

4.1%

5年以上10年未満

3.2%

10年以上20年未満

9.7%

20年以上

80.0%

未回答 0.9%

出雲地域

56.2%

平田地域

13.1%佐田地域

1.3%

多伎地域

1.8%

湖陵地域

3.3%

大社地域

8.1%

斐川地域

15.3%

わからない

0.1%

未回答

0.9%



3 

 

●出雲市の住みやすさについて、どのようにお感じですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●これからも出雲市に住み続けたいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回（R１）          前回（H28） 

） 

今回（R１）          前回（H28） 

） 

83.0%

3.6%

13.4%

83.5%

3.1%

13.4%

住み続けたい

住み続けたくない

わからない

30.5%

56.0%

7.2%

1.6%

4.7%

33.5%

53.5%

4.8%

1.9%

6.2%

住みやすい

まあまあ住みやすい

あまり住みやすくない

住みにくい

どちらともいえない
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●単純集計 

■重要度 

 

★都市基盤・機能について 
 

 

 

 

１．身近な道路の整備 

 

 

 

 

 

 

２．歩道整備などバリアフリーに対す

る配慮 

 

 

 

 

 

３．高速道路など広域的な道路網

の整備 

 

 

 

 

 

４．公共交通機関（バス）の利用し

やすさ 

 

 

 

 

 

５．公共交通機関（JR）の利用しや

すさ(※)  

 

 

 

 

 

６．公共交通機関（一畑電車）の利

用しやすさ(※) 

 

 

 

 

 

７．出雲縁結び空港の利便性の向

上 

 

 

※平成28 年度の設問では「公共交通機関（鉄道）の利用しやすさ」で記載 

665

589

392

444

49

60

13

25

50

43

30

42

令和元年度

平成28年度

568

539

377

374

95

118

49

53

81

81

29

38

令和元年度

平成28年度

359

424

406

467

140

127

57

36

208

115

29

34

令和元年度

平成28年度

503

384

404

452

85

130

38

53

151

149

18

35

令和元年度

平成28年度

460

424

432

467

94

127

28

36

156

115

29

34

令和元年度

平成28年度

598

500

374

423

59

90

26

43

115

116

27

31

令和元年度

平成28年度

642

589

396

405

69

113

36

30

32

28

24

38

令和元年度

平成28年度

重要である どちらかといえば

重要である

どちらかといえば

重要でない

重要ではない わからない 未回答

（単位：人） 
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８．中心市街地の整備 

 

 

 

 

 

 

９．周辺地域の整備 

 

 

 

 

 

 

１０．水道の整備 

 

 

 

 

 

 

１１．下水道の整備 

 

 

 

 

 

★産業・経済について 
 

 

 

 

12．農業振興の取組 

 

 

 

 

 

 

13．林業振興の取組（森林整備・

松くい虫対策など） 

 

 

 

 

 

14．水産業振興の取組 

 

 

 

 

 

 

15．商工業振興の取組 

 

 

411

368

481

465

151

178

49

70

80

89

27

33

令和元年度

平成28年度

502

439

497

487

81

131

23

33

69

81

27

32

令和元年度

平成28年度

776

650

275

344

47

67

17

30

61

81

23

31

令和元年度

平成28年度

750

660

300

310

39

56

21

21

64

76

25

80

令和元年度

平成28年度

352

329

418

437

75

90

14

28

311

290

29

29

令和元年度

平成28年度

317

261

401

444

91

98

17

21

345

342

28

37

令和元年度

平成28年度

426

402

432

459

47

54

9

8

252

243

33

37

令和元年度

平成28年度

432

415

408

429

54

50

8

29

267

246

30

34

令和元年度

平成28年度

重要である どちらかといえば

重要である

どちらかといえば

重要でない

重要ではない わからない 未回答

（単位：人） 
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16．企業誘致の取組 

 

 

 

 

 

 

17．就職支援の取組 

 

 

 

 

 

 

18．特産品の振興 

 

 

 

 

 

 

19．観光施設の整備、活用 

 

 

 

 

 

 

20．観光客を誘客するための取組 

 

 

 

 

 

 

21．新エネルギー（風力、バイオマ

ス、太陽光など）の利用促進、

普及 

 

 

 

★教育・文化について 
 

 

 

 

22．幼児教育の充実(※) 

 

 

 

 

 

23．義務教育（小中学校）の充実

（学力向上の取組、特別支援

教育、不登校・いじめ対策、施

設環境整備など）(※) 

※平成28 年度の設問では「幼児教育（幼稚園）、義務教育（小中学校）の充実」で記載 

515

516

372

385

66

56

21

17

194

188

31

41

令和元年度

平成28年度

672

696

327

311

26

33

8

7

134

119

32

37

令和元年度

平成28年度

493

463

470

501

63

65

14

21

131

119

28

34

令和元年度

平成28年度

604

550

421

462

53

52

15

22

77

86

29

31

令和元年度

平成28年度

619

592

379

413

51

54

24

17

103

92

23

35

令和元年度

平成28年度

459

431

388

397

104

105

42

55

173

180

33

35

令和元年度

平成28年度

877

812

207

263

10

28

7

10

74

63

24

27

令和元年度

平成28年度

770

812

268

263

30

28

8

10
100

63

23

27

令和元年度

平成28年度

重要である どちらかといえば

重要である

どちらかといえば

重要でない

重要ではない わからない 未回答

（単位：人） 
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24．高校、専門学校、大学等教育

機関の充実 

 

 

 

 

 

25．人権施策の推進 

 

 

 

 

 

 

26．青少年育成の推進 

 

 

 

 

 

 

27．生涯学習の推進 

 

 

 

 

 

 

28．芸術・文化の振興と施設の充

実 

 

 

 

 

 

29．スポーツの振興と施設の充実 

 

 

 

 

 

30．歴史資源や文化財の保護、活

用 

 

 

 

★健康・福祉について 
 

 

 

31．健康づくりの推進 

 

 

 

684

697

365

332

33

50

10

13

79

83

28

28

令和元年度

平成28年度

454

448

426

370

87

111

23

30

179

210

30

34

令和元年度

平成28年度

526

624

446

390

51

34

5

9

136

116

35

30

令和元年度

平成28年度

389

376

482

528

102

101

23

20

168

141

35

37

令和元年度

平成28年度

335

282

510

533

161

154

29

52

127

140

37

42

令和元年度

平成28年度

378

341

533

558

137

120

26

31

90

119

35

34

令和元年度

平成28年度

402

363

509

549

117

107

29

35

108

114

34

35

令和元年度

平成28年度

655

649

410

415

54

49

8

19

41

43

31

28

令和元年度

平成28年度

重要である どちらかといえば

重要である

どちらかといえば

重要でない

重要ではない わからない 未回答

（単位：人） 
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32．保健施策の充実(検診、健診、

予防接種、健康相談など） 

 

 

 

 

 

33．健康増進施設の充実(温泉、リ

ハビリなど)  

 

 

 

 

 

34．病院、診療所等の医療施設の

充実（訪問診療や訪問看護な

どの在宅医療を含む） 

 

 

 

 

35．障がい者福祉施策の充実（障

がい福祉サービス、相談支援な

ど） 

 

 

 

 

36．地域福祉施策の推進(福祉団

体の支援、バリアフリー化、生活

保護など） 

 

 

 

 

37．高齢者福祉施策の充実（高齢

者福祉サービス・介護保険サー

ビスなど） 

 

 

 

 

38．子育て支援の充実（経済的支

援、保育サービス、相談体制な

ど） 

 

 

 

★生活環境について 
 

 

 

39．ごみの収集、減量やリサイクル

などの取組 

 

 

739

718

364

384

36

25

6

10

27

34

27

32

令和元年度

平成28年度

450

456

500

489

139

143

17

29

61

57

32

29

令和元年度

平成28年度

815

818

317

310

13

26

1

7

27

18

26

24

令和元年度

平成28年度

661

613

385

421

31

33

4

10

94

98

24

28

令和元年度

平成28年度

587

530

431

460

51

62

5

18

96

105

29

28

令和元年度

平成28年度

739

663

348

387

27

46

7

21

51

63

27

23

令和元年度

平成28年度

749

750

318

329

26

24

8

5

66

71

32

24

令和元年度

平成28年度

844

763

299

363

24

35

2

7

11

17

19

18

令和元年度

平成28年度

重要である どちらかといえば

重要である

どちらかといえば

重要でない

重要ではない わからない 未回答

（単位：人） 



9 

 

 

 

40．環境の保全に関する取組（省

エネ対策、地球温暖化対策な

ど） 

 

 

 

 

41.公園、広場の整備 

 

 

 

 

 

 

42.市営住宅の整備 

 

 

 

 

 

 

43．にぎわいや娯楽に関する魅力

（祭り、イベント） 

 

 

 

 

 

44．情報通信基盤の整備（ケーブ

ルテレビ、インターネット、携帯

電話、有線放送など） 

 

 

 

★安心・安全について 
 

 

 

45．消防、救急体制の充実・強化 

 

 

 

 

 

 

46．防災体制の充実・強化 

 

 

 

 

 

 

47．治水治山事業の推進 

 

 

636

589

404

417

44

74

8

10

82

83

25

30

令和元年度

平成28年度

384

356

551

542

144

178

42

35

52

67

26

25

令和元年度

平成28年度

257

234

398

413

206

218

69

60

243

250

26

28

令和元年度

平成28年度

313

259

484

510

203

224

57

74

108

107

34

29

令和元年度

平成28年度

458

375

487

485

109

153

35

56

80

105

30

29

令和元年度

平成28年度

833

805

286

301

10

18

2

7

43

47

25

25

令和元年度

平成28年度

588

564

351

369

33

45

12

11

188

183

27

31

令和元年度

平成28年度

905

883

227

240

13

19

2

8

31

32

21

21

令和元年度

平成28年度

重要である どちらかといえば

重要である

どちらかといえば

重要でない

重要ではない わからない 未回答

（単位：人） 
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48．防犯に関する取組 

 

 

 

 

 

 

49．交通安全対策の充実 

 

 

 

 

★まちづくり、行政サービスについて 
 

 

 

50．コミュニティ施設（コミュニティ

センター、集会所など）の充実 

 

 

 

 

 

51．町内会、自治会活動の充実 

 

 

 

 

 

 

52．男女共同参画の取組 

 

 

 

 

 

 

53．ＮＰＯ、ボランティアなどの市民

活動の充実 

 

 

 

 

 

54．市民のまちづくりへの参画 

 

 

 

 

 

 

55．市政に関する情報提供、情報

公開 

 

767

744

322

364

26

26

2

5

59

41

23

23

令和元年度

平成28年度

815

729

293

370

25

36

3

10

39

34

24

24

令和元年度

平成28年度

286

260

472

482

222

226

102

96

90

103

27

36

令和元年度

平成28年度

252

214

422

391

201

223

72

85

222

243

30

47

令和元年度

平成28年度

241

226

518

509

160

170

51

59

202

196

27

43

令和元年度

平成28年度

252

248

540

510

128

156

48

50

199

200

32

39

令和元年度

平成28年度

430

418

508

502

83

91

20

24

128

125

30

43

令和元年度

平成28年度

357

368

536

513

154

160

58

57

72

69

22

36

令和元年度

平成28年度

重要である どちらかといえば

重要である

どちらかといえば

重要でない

重要ではない わからない 未回答

（単位：人） 
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56．国際交流の推進 

 

 

 

 

 

 

57．行財政改革の推進 

 

 

 

 

 

 

58．出雲ブランド化の推進（地域の

魅力情報発信） 

 

 

 

 

 

59．定住促進に関する取組（Ｕ・Ｉタ

ーン、空き家活用など） 

 

 

 

 

 

60．他市町村との連携の推進（中

海・宍道湖・大山圏域市長会の

取組など） 

 

 

 

250

200

468

456

193

203

56

64

203

245

29

35

令和元年度

平成28年度

469

461

411

413

68

63

14

14

206

205

31

47

令和元年度

平成28年度

464

421

462

495

89

98

36

25

118

126

30

38

令和元年度

平成28年度

525

452

451

488

74

69

20

32

103

129

26

33

令和元年度

平成28年度

302

297

448

474

132

139

32

40

253

216

32

37

令和元年度

平成28年度
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■満足度 

 

★都市基盤・機能について 
 

 

 

 

１．身近な道路の整備 

 

 

 

 

 

 

２．歩道整備などバリアフリーに対す

る配慮 

 

 

 

 

 

３．高速道路など広域的な道路網

の整備 

 

 

 

 

 

４．公共交通機関（バス）の利用し

やすさ 

 

 

 

 

 

５．公共交通機関（JR）の利用しや

すさ(※)  

 

 

 

 

 

６．公共交通機関（一畑電車）の利

用しやすさ（※） 

 

 

 

 

 

７．出雲縁結び空港の利便性の向

上 

 

 

※平成28 年度の設問では「公共交通機関（鉄道）の利用しやすさ」で記載 

104

108

491

519

289

295

211

168

60

65

44

48

令和元年度

平成28年度

満足している どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない わからない 未回答

53

47

308

330

387

393

241

236

161

137

49

60

令和元年度

平成28年度

74

64

367

333

271

308

272

282

168

159

47

57

令和元年度

平成28年度

39

36

154

189

268

262

420

361

283

305

35

50

令和元年度

平成28年度

62

43

306

301

278

282

253

313

255

219

45

45

令和元年度

平成28年度

71

43

318

301

209

282

174

313

376

219

51

45

令和元年度

平成28年度

125

118

454

478

191

204

119

98

259

258

51

47

令和元年度

平成28年度

（単位：人） 
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８．中心市街地の整備 

 

 

 

 

 

 

９．周辺地域の整備 

 

 

 

 

 

 

１０．水道の整備 

 

 

 

 

 

 

１１．下水道の整備 

 

 

 

 

 

★産業・経済について 
 

 

 

 

12．農業振興の取組 

 

 

 

 

 

 

13．林業振興の取組（森林整備・

松くい虫対策など） 

 

 

 

 

 

14．水産業振興の取組 

 

 

 

 

 

 

15．商工業振興の取組 

 

 

67

78

433

443

292

289

183

167

181

177

43

49

令和元年度

平成28年度

38

43

312

308

376

376

271

271

163

161

39

44

令和元年度

平成28年度

390

291

498

506

70

138

51

81

134

147

56

40

令和元年度

平成28年度

281

214

397

375

137

182

167

173

159

156

58

103

令和元年度

平成28年度

41

34

252

229

200

250

93

145

549

491

64

54

令和元年度

平成28年度

満足している どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない わからない 未回答

32

19

201

195

194

233

113

155

600

557

59

44

令和元年度

平成28年度

31

21

193

208

169

195

73

80

672

647

61

52

令和元年度

平成28年度

29

21

254

240

220

267

124

124

510

496

62

55

令和元年度

平成28年度

（単位：人） 
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16．企業誘致の取組 

 

 

 

 

 

 

17．就職支援の取組 

 

 

 

 

 

 

18．特産品の振興 

 

 

 

 

 

 

19．観光施設の整備、活用 

 

 

 

 

 

 

20．観光客を誘客するための取組 

 

 

 

 

 

21．新エネルギー（風力、バイオマ

ス、太陽光など）の利用促進、

普及 

 

 

 

★教育・文化について 
 

 

 

22．幼児教育の充実(※) 

 

 

 

 

 

23．義務教育（小中学校）の充実

（学力向上の取組、特別支援

教育、不登校・いじめ対策、施

設環境整備など）(※) 

※平成28 年度の設問では「幼児教育（幼稚園）、義務教育（小中学校）の充実」で記載 

49

29

267

222

231

280

167

186

427

434

58

52

令和元年度

平成28年度

40

16

187

160

274

320

222

277

416

382

60

48

令和元年度

平成28年度

46

35

303

303

274

325

161

128

355

361

60

51

令和元年度

平成28年度

52

57

341

341

340

308

178

177

233

270

55

50

令和元年度

平成28年度

39

46

265

300

334

293

203

209

303

300

55

55

令和元年度

平成28年度

30

38

217

188

230

258

179

191

490

473

53

55

令和元年度

平成28年度

59

73

322

445

229

218

172

166

366

245

51

56

令和元年度

平成28年度

満足している どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない わからない 未回答

40

73

238

445

258

218

233

166

384

245

46

56

令和元年度

平成28年度

（単位：人） 
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24．高校、専門学校、大学等教育

機関の充実 

 

 

 

 

 

25．人権施策の推進 

 

 

 

 

 

 

26．青少年育成の推進 

 

 

 

 

 

 

27．生涯学習の推進 

 

 

 

 

 

 

28．芸術・文化の振興と施設の充

実 

 

 

 

 

 

29．スポーツの振興と施設の充実 

 

 

 

 

 

 

30．歴史資源や文化財の保護、活

用 

 

 

 

★健康・福祉について 
 

 

 

31．健康づくりの推進 

 

 

 

54

59

389

413

215

240

141

163

352

275

48

53

令和元年度

平成28年度

46

37

283

305

179

198

79

99

558

513

54

51

令和元年度

平成28年度

36

30

270

300

208

263

91

91

539

465

55

54

令和元年度

平成28年度

34

25

292

329

199

253

83

86

540

452

51

58

令和元年度

平成28年度

54

47

369

381

240

244

94

89

390

378

52

64

令和元年度

平成28年度

63

54

376

405

258

270

121

97

332

320

49

57

令和元年度

平成28年度

86

74

434

459

175

184

70

58

383

371

51

57

令和元年度

平成28年度

96

76

448

458

224

248

82

108

289

258

60

55

令和元年度

平成28年度

満足している どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない わからない 未回答

（単位：人） 
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32．保健施策の充実(検診、健診、

予防接種、健康相談など） 

 

 

 

 

33．健康増進施設の充実(温泉、リ

ハビリなど)  

 

 

 

 

 

34．病院、診療所等の医療施設の

充実（訪問診療や訪問看護な

どの在宅医療を含む） 

 

 

 

35．障がい者福祉施策の充実（障

がい福祉サービス、相談支援な

ど） 

 

 

 

 

36．地域福祉施策の推進(福祉団

体の支援、バリアフリー化、生活

保護など） 

 

 

 

 

37．高齢者福祉施策の充実（高齢

者福祉サービス・介護保険サー

ビスなど） 

 

 

 

 

38．子育て支援の充実（経済的支

援、保育サービス、相談体制な

ど） 

 

 

 

★生活環境について 
 

 

 

39．ごみの収集、減量やリサイクル

などの取組 

153

141

541

549

195

191

93

113

164

163

53

46

令和元年度

平成28年度

114

90

444

470

228

247

90

118

270

230

53

48

令和元年度

平成28年度

146

199

448

529

240

212

121

115

196

100

48

48

令和元年度

平成28年度

64

53

277

341

222

229

102

113

488

418

46

49

令和元年度

平成28年度

55

36

249

309

240

244

112

118

494

446

49

50

令和元年度

平成28年度

70

52

331

307

247

311

155

158

353

331

43

44

令和元年度

平成28年度

63

39

255

287

241

285

169

211

427

339

44

42

令和元年度

平成28年度

256

249

597

607

146

155

83

79

74

71

43

42

令和元年度

平成28年度

満足している どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない わからない 未回答

（単位：人） 
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40．環境の保全に関する取組（省

エネ対策、地球温暖化対策な

ど） 

 

 

 

 

41.公園、広場の整備 

 

 

 

 

 

 

42.市営住宅の整備 

 

 

 

 

 

 

43．にぎわいや娯楽に関する魅力

（祭り、イベント） 

 

 

 

 

 

44．情報通信基盤の整備（ケーブ

ルテレビ、インターネット、携帯

電話、有線放送など） 

 

 

 

★安心・安全について 
 

 

 

45．消防、救急体制の充実・強化 

 

 

 

 

 

 

46．防災体制の充実・強化 

 

 

 

 

 

 

47．治水治山事業の推進 

 

 

68

51

329

367

201

274

99

89

447

372

55

50

令和元年度

平成28年度

86

82

403

429

277

273

151

140

231

228

51

51

令和元年度

平成28年度

58

51

235

292

134

145

78

78

638

590

56

47

令和元年度

平成28年度

81

62

373

443

239

247

132

109

310

284

64

58

令和元年度

平成28年度

132

102

463

507

160

194

134

95

249

254

61

51

令和元年度

平成28年度

223

225

548

566

111

113

46

45

219

207

52

47

令和元年度

平成28年度

満足している どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない わからない 未回答

114

89

456

433

178

230

78

86

317

318

56

47

令和元年度

平成28年度

54

46

302

293

161

175

68

75

555

562

59

52

令和元年度

平成28年度

（単位：人） 
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48．防犯に関する取組 

 

 

 

 

 

 

49．交通安全対策の充実 

 

 

 

 

★まちづくり、行政サービスについて 
 

 

 

 

50．コミュニティ施設（コミュニティ

センター、集会所など）の充実 

 

 

 

 

 

51．町内会、自治会活動の充実 

 

 

 

 

 

 

52．男女共同参画の取組 

 

 

 

 

 

 

53．ＮＰＯ、ボランティアなどの市民

活動の充実 

 

 

 

 

 

54．市民のまちづくりへの参画 

 

 

 

 

 

55．市政に関する情報提供、情報

公開 

 

 

63

55

352

367

234

269

124

136

372

330

54

46

令和元年度

平成28年度

80

67

390

472

240

236

149

119

284

263

56

46

令和元年度

平成28年度

149

144

528

521

137

180

75

101

264

203

46

54

令和元年度

平成28年度

満足している どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない

満足していない わからない 未回答

108

100

481

481

155

216

117

92

291

262

47

52

令和元年度

平成28年度

57

49

260

280

164

186

75

65

587

567

56

56

令和元年度

平成28年度

62

49

272

289

159

199

54

51

605

554

47

61

令和元年度

平成28年度

48

37

267

270

181

234

88

79

560

529

55

54

令和元年度

平成28年度

73

63

393

363

181

251

131

125

367

345

54

56

令和元年度

平成28年度

（単位：人） 
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56．国際交流の推進 

 

 

 

 

 

 

57．行財政改革の推進 

 

 

 

 

 

 

58．出雲ブランド化の推進（地域の

魅力情報発信） 

 

 

 

 

 

59．定住促進に関する取組（Ｕ・Ｉタ

ーン、空き家活用など） 

 

 

 

 

 

60．他市町村との連携の推進（中

海・宍道湖・大山圏域市長会の

取組など） 

 

 

 

 

45

43

253

255

157

175

67

67

620

612

57

51

令和元年度

平成28年度

26

26

204

175

203

232

177

212

537

498

52

60

令和元年度

平成28年度

46

34

271

281

248

287

165

148

421

399

48

54

令和元年度

平成28年度

27

33

169

157

251

312

258

222

447

428

47

51

令和元年度

平成28年度

28

30

208

194

151

234

103

100

656

596

53

49

令和元年度

平成28年度
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●多文化共生について 

①出雲市には、多くの外国人住民が暮らしています。あなたは、そのことについてどう

感じていますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

②あなたは「多文化共生」という言葉・考え方を聞いたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答・無効回答を除く 

17.7%

13.0%

21.6%

49.4%

43.2%

17.2%

6.5%

外国の言葉、文化・習慣を知る機会が増える

外国人と交流ができるので、望ましい

同じ地域で共に生きるパートナーである

地域の経済を支える労働力として必要である

言葉や習慣・文化の違いがあり、

コミュニケーションがとりにくく不安である

特に何も感じない

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている

11.3%

言葉だけは知っている

（聞いたことがある）

47.0%

知らない

40.4%

その他

0.2%
未回答

1.3%
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③あなたは、外国人住民と互いに認め合い、共に暮らす多文化共生社会の実現について

どう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④あなたは多文化共生を進めるうえで、どのような活動であれば協力し、参加したいと

思いますか。（日本人のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要だと思う

34.2%

どちらかと言えば

重要だと思う
33.9%

どちらとも言えない

22.4%

あまり重要だとは思わない

5.1%

重要だと思わない

3.0%

未回答

1.3%

外国人住民との

交流イベント
33.8%

日本語教室での

ボランティア活動
6.5%

外国人住民を支援する

団体の活動
6.4%

自治会や子ども会等への外国人

住民の参加を進めるための活動
21.7%

協力も参加もした

くない

21.3%

その他

5.4%

未回答

4.9%
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⑤あなたは多文化共生を進めるうえで、外国人住民にどのようなことを期待しますか。

（日本人のみ回答）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥今後、多文化共生を進めるうえで、外国人住民を対象にどのような取組に力を入れる

べきだと思いますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答・無効回答を除く 

※無回答・無効回答を除く 

73.3%

37.9%

25.7%

17.0%

8.9%

2.7%

0.8%

日本のルール、習慣を守ってほしい

日本語や日本の文化を学んでほしい

地域住民との交流や活動に参加してほしい

外国の言葉や文化を教えてほしい

生活の中で感じたことを提案、発言してほしい

わからない

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.3%

29.2%

47.4%

67.2%

22.4%

30.7%

11.4%

11.3%

14.8%

1.6%

防災対策の推進（防災講座、防災訓練、

避難情報の伝達など）

医療・保健・福祉などの生活支援

外国籍の児童・生徒に対する教育の充実

日本の生活ルール、習慣、

文化の違いなどの周知

相談体制や、外国語による情報提供の充実

日本語学習の支援

労働環境の改善

就労支援

地域活動への参画の促進

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●施策の評価方法について 

■重要度と満足度のスコア化 

各施策の重要度、満足度について、アンケート調査結果を点数化することによって 

評価。 

 

【計算方法】 

①重要度の点数化 

 

 

 

 

 

 

②満足度の点数化 

 

 

 

 

 

＊算出した数値を 100 点換算する。 

＊「重要（満足）である」は評価が高いので 2 点、「どちらかといえば重要（満足）で

ある」はある程度評価が高いので 1 点、「どちらかといえば重要（満足）でない」は

ある程度評価が低いので-1 点、「重要（満足）でない」は評価が低いので-2 点、わか

らないは 0 点と５段階評価し、等間隔で数値化しました。 

 

＊-100≦点数≦100 

 全員が重要（満足）であると答えた場合 100 点、全員が重要（満足）でないと答え

た場合、－100 点となります。 

＊有効回答数＝総回収数-（未回答+無効回答） 

 

■ニーズ度の評価 

 

（ニーズ度）＝（重要度）-（満足度） 

 

＊上記の計算方法で重要度と満足度を点数化し、重要度から満足度を引いた値をニーズ

度としました。 

[（重要であると回答した数）×2 点]＋[（どちらかといえば重要であると回答した

数）×1 点]＋ [（どちらかといえば重要でない）×-1 点]＋[（重要でないと回答し

た数）×-2 点]＋[わからないと回答した数×0点] 

[有効回答数×2] 
× 100 

[（満足していると回答した数）×2 点]＋[（どちらかといえば満足していると回答

した数）×1 点]＋ [（どちらかといえば満足していない）×-1 点]＋[（満足してい

ないと回答した数）×-2 点]＋[わからないと回答した数×0点] 

[有効回答数×2] 
× 100 
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●重要度と満足度のスコア化、ニーズ度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1 

※2 

施策・取組
点
数

順
位

(

高
い
順

)

点
数

順
位

（
低
い
順

）

点
数

順
位

（
高
い
順

）

点
数

順
位

（
高
い
順

）

全施策の平均点 57.2 - 0.1 - 57.2 - 55.1 -

都市基盤・機能について　　　　　　　　　　＜項目ごとの平均点＞ 58.8 3 △ 3.2 2 62.1 4 59.2 4

１．身近な道路の整備 65.5 22 △ 0.5 29 66.0 23 56.0 32

２．歩道整備などバリアフリーに対する配慮 70.4 17 △ 19.8 5 90.2 3 84.4 3

３．高速道路など広域的な道路網の整備 56.4 30 △ 13.0 11 69.4 18 70.6 17

４．公共交通機関（バス）の利用しやすさ 52.9 34 △ 37.6 1 90.5 2 73.5 9

５．公共交通機関（JR）の利用しやすさ 51.4 41 △ 15.3 8 66.7 22 70.2 18

６．公共交通機関（一畑電車）の利用しやすさ 37.2 52 △ 4.2 21 41.4 46 70.2 18

７．出雲縁結び空港の利便性の向上 62.2 25 12.0 50 50.3 37 39.6 45

８．中心市街地の整備 45.0 47 △ 3.9 23 48.9 40 38.8 46

９．周辺地域の整備 58.6 28 △ 22.8 3 81.5 8 72.5 12

１０．水道の整備 74.2 12 48.4 60 25.9 56 30.8 50

１１．下水道の整備 73.2 13 21.4 56 51.8 34 55.7 33

産業・経済について　　　　　　　　　　　　　＜項目ごとの平均点＞ 54.8 5 △ 9.8 1 64.6 3 66.5 1

12．農業振興の取組 51.4 39 △ 2.3 26 53.7 33 59.8 29

13．林業振興の取組（森林整備・松くい虫対策など） 43.5 48 △ 6.8 18 50.3 36 53.8 34

14．水産業振興の取組 38.9 51 △ 2.6 25 41.5 45 40.0 44

15．商工業振興の取組 52.3 38 △ 6.9 17 59.1 30 61.3 25

16．企業誘致の取組 55.4 31 △ 8.8 15 64.2 25 73.3 10

17．就職支援の取組 69.8 18 △ 19.8 4 89.6 4 100.5 1

18．特産品の振興 58.3 29 △ 8.8 14 67.1 20 65.5 21

19．観光施設の整備、活用 66.1 20 △ 11.0 12 77.0 13 71.5 14

20．観光客を誘客するための取組 64.5 23 △ 17.4 7 81.9 7 78.5 5

21．新エネルギー（風力、バイオマス、太陽光など）の利用促進、普及 47.9 43 △ 13.6 9 61.5 28 61.1 27

教育・文化について　　　　　　　　　　　　　＜項目ごとの平均点＞ 58.6 4 △ 1.0 3 59.6 5 53.5 5

22．幼児教育の充実 74.9 11 △ 5.8 19 80.7 9 76.4 8

23.義務教育（小中学校）の充実（学力向上の取組、特別支援教育、
　　不登校・いじめ対策、施設環境整備など）

82.4 4 △ 17.6 6 100.0 1 76.4 8

24．高校、専門学校、大学等教育機関の充実 71.7 14 0.0 33 71.7 15 71.7 13

25．人権施策の推進 51.4 40 1.7 38 49.7 38 47.6 38

26．青少年育成の推進 61.7 26 △ 2.1 27 63.8 26 71.3 15

27．生涯学習の推進 47.8 44 △ 0.2 30 48.0 42 50.9 36

28．芸術・文化の振興と施設の充実 41.4 50 2.1 39 39.2 50 33.8 48

29．スポーツの振興と施設の充実 47.3 45 0.1 34 47.2 43 43.1 42

30．歴史資源や文化財の保護、活用 48.8 42 12.7 51 36.2 51 33.6 49

ニーズ度
（重要度―満足度）

今回（令和元年度）
前回

（平成28年度）

重要度 満足度 ニーズ度
（重要度―満足度）



25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施策・取組
点
数

順
位

(

高
い
順

)

点
数

順
位

（
低
い
順

）

点
数

順
位

（
高
い
順

）

点
数

順
位

（
高
い
順

）

健康・福祉について　　　　　　　　　　　　　＜項目ごとの平均点＞ 71.4 2 4.5 5 66.9 1 65.8 2

31．健康づくりの推進 70.6 16 11.1 47 59.6 29 62.8 24

32．保健施策の充実(検診、健診、予防接種、健康相談など） 76.5 8 20.3 55 56.2 32 57.9 31

33．健康増進施設の充実(温泉、リハビリなど) 52.6 35 11.5 49 41.1 47 43.9 40

34．病院、診療所等の医療施設の充実（訪問診療や訪問看護などの
　　在宅医療を含む）

82.4 5 11.2 48 71.1 16 59.8 28

35．障がい者福祉施策の充実（障がい福祉サービス、相談支援など） 71.0 15 △ 0.9 28 71.9 14 68.2 20

36．地域福祉施策の推進(福祉団体の支援、バリアフリー化、　生活
　　保護など）

66.0 21 △ 4.6 20 70.5 17 64.8 22

37．高齢者福祉施策の充実（高齢者福祉サービス・介護保険サービ
　　スなど）

76.2 9 △ 3.7 24 79.9 11 78.2 6

38．子育て支援の充実（経済的支援、保育サービス、相談体制など） 76.0 10 △ 8.6 16 84.6 5 90.9 2

生活環境について　　　　　　　　　　　　 　＜項目ごとの平均点＞ 51.5 6 9.1 6 42.4 6 36.2 7

39．ごみの収集、減量やリサイクルなどの取組 83.0 2 34.5 58 48.5 41 43.5 41

40．環境の保全に関する取組（省エネ対策、地球温暖化対策など） 68.8 19 2.9 43 65.9 24 63.2 23

41.公園、広場の整備 46.5 46 △ 0.2 32 46.7 44 41.0 43

42.市営住宅の整備 24.2 60 2.7 42 21.5 58 19.1 56

43．にぎわいや娯楽に関する魅力（祭り、イベント） 34.0 55 1.4 37 32.6 53 23.5 53

44．情報通信基盤の整備（ケーブルテレビ、インターネット、携帯電話、
　　有線放送など）

52.4 37 13.1 52 39.2 49 27.1 51

安心・安全について　　　　　　　　    　 　＜項目ごとの平均点＞ 77.8 1 11.0 7 66.8 2 65.3 3

45．消防、救急体制の充実・強化 85.7 1 34.5 59 51.3 35 48.2 37

46．防災体制の充実・強化 82.5 3 15.3 54 67.2 19 70.7 16

47．治水治山事業の推進 62.7 24 5.0 45 57.8 31 58.4 30

48．防犯に関する取組 77.6 7 △ 0.2 31 77.8 12 79.7 4

49．交通安全対策の充実 80.5 6 0.5 36 80.0 10 69.4 19

まちづくり、行政サービスについて　　　　＜項目ごとの平均点＞ 40.3 7 0.1 4 40.1 7 40.0 6

50．コミュニティ施設（コミュニティセンター、集会所など）の充実 41.6 49 23.4 57 18.3 59 23.2 54

51．町内会、自治会活動の充実 26.4 58 13.4 53 13.0 60 12.8 58

52．男女共同参画の取組 24.9 59 2.6 41 22.2 57 15.7 57

53．ＮＰＯ、ボランティアなどの市民活動の充実 31.5 56 5.6 46 25.9 55 25.2 52

54．市民のまちづくりへの参画 35.1 54 0.3 35 34.9 52 34.3 47

55．市政に関する情報提供、情報公開 53.3 33 4.2 44 49.1 39 52.2 35

56．国際交流の推進 28.3 57 2.3 40 26.1 54 21.1 55

57．行財政改革の推進 53.6 32 △ 13.1 10 66.8 21 72.6 11

58．出雲ブランド化の推進（地域の魅力情報発信） 52.6 36 △ 9.3 13 61.9 27 61.2 26

59．定住促進に関する取組（Ｕ・Ｉターン、空き家活用など） 59.1 27 △ 23.6 2 82.7 6 76.9 7

60．他市町村との連携の推進（中海・宍道湖・大山圏域市長会の取組
　　など）

36.7 53 △ 4.1 22 40.7 48 44.2 39

ニーズ度
（重要度―満足度）

今回（令和元年度）
前回

（平成28年度）

重要度 満足度

≪水色の網かけ部分は、各重要度、満足度、ニーズ度において、上位10位を示すものである≫

ニーズ度
（重要度―満足度）
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◎一部の施策・取組内容を前回調査より変更 

前回調査（H28）                     今回調査（R1） 

※１ 公共交通機関（鉄道）の利用しやすさ   5.公共交通機関（JR）の利用しやすさ 

 6.公共交通機関（一畑電車）の利用しやすさ 

※2 幼児教育（幼稚園）、義務教育（小中学校）の充実    22.幼児教育の充実 

 23.義務教育（小中学校）の充実（学力向上の取組、特別支援教育、

不登校・いじめ対策、施設環境整備など） 
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●ニーズマップ（p.２8～p.２9） 

＊横軸に満足度、縦軸に重要度をとって、散布図をつくり、満足度、重要度ともにその

平均値のところに、縦軸と横軸をおくと、4 つの象限が出来ます。 

＊ニーズマップに落とし込むことで、ニーズの特性、度合いを読み取ることができます。

ニーズ度は、右上に位置する項目ほど高くなります。 

＊4 つの象限でみると、ニーズ度は①右上→②右下と左上→③左下の順となりますが、

相関的に傾向をとらえるものですので、ニーズ度の優先順位はニーズ度の点数での順

位を見て、又は次の重要度と満足度のそれぞれのグラフを見て判断します。 
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■今回のニーズマップ（令和元年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリーに対する配慮

3.高速道路など広域的な道路網の整備

4.公共交通機関（バス）の利用しやすさ

5.公共交通機関（JR）の利用しやすさ

6.公共交通機関（一畑電車）の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性の向上

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備
11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客を誘客するための取組

21.新エネルギーの利用促進、普及

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等教育機関の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設の充実

29.スポーツの振興と施設の充実

30.歴史資源や文化財の保護、活用

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイクルなどの取組

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボランティアなどの市民活動の充実

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、情報公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブランド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進

10
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90

-50-40-30-20-1001020304050

重要である

重要でない

満足していない
施策の満足度

満足している

施
策
の
重
要
度

重
要
度
の
平
均
値

満足度の平均値

右上にあるものほど優先的に取り組むべき施策 

（ニーズ度のベスト 10 の施策を赤字） 
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■前回のニーズマップ（平成 28 年度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．身近な道路の整備

2．歩道整備などバリアフリー

3．高速道路などの整備

4．バスの利用しやすさ

5．鉄道の利用しやすさ

6．出雲縁結び空港の利便性

7．中心市街地の整備

8．周辺地域の整備

9．上水道の整備

10．下水道の整備

11．農業振興の取り組み

12．林業振興の取り組み

13．水産業振興の取り組み

14．商工業振興の取り組み

15．企業誘致の取り組み

16．就職支援の取り組み

17．特産品の振興

18．観光施設の整備、活用

19．観光客誘客

20．新エネルギーの利用促進

21．幼児教育、義務教育

22．高校、専門学校、大学

23．人権施策の推進

24．青少年育成の推進

25．生涯学習の推進

26．芸術・文化の振興と施設

27．スポーツの振興と施設

28．歴史資源や文化財

29．健康づくりの推進

30．保健施策の充実

31．健康増進施設の充実

32．病院、診療所等の充実

33．障がい者福祉施策の充実

34．地域福祉施策の推進

35．高齢者福祉施策の充実

36．子育て支援の充実

37．ごみの収集、減量やリサイ クル

38．環境の保全に関する取り組み

39.公園、広場の整備

40.市営住宅の整備

41．にぎわいや娯楽

42．情報通信基盤の整備

43．消防、救急体制の充実・強化

44．防災体制の充実・強化

45．治水治山事業の推進

46．防犯に関する取り組み

47．交通安全対策の充実

48．コミュニティ施設の充実

49．町内会、自治会活動の充実

50．男女共同参画の取り組み

51．ＮＰＯ、ボラ ンティア

52．市民のまちづくりへの参画

53．市政に関する情報提供、公開

54．国際交流の推進

55．行財政改革の推進

56．出雲ブラ ンド化の推進

57．定住促進に関する取り組み

58．他市町村との連携の推進
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（ニーズ度のベスト 10 の施策を赤字） 
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総 括 

 本調査は、出雲市が行っている施策・取組について、市民の皆様が満足しているか、

何を重要施策と考えているかを把握するとともに、出雲市への定住意向や多文化共生に

対する市民の意識を把握することを目的に実施しました。なお、満足度・重要度の調査

に係る施策・取組の項目は、前回調査（平成 28 年）と比較するため、2 つの項目（p.26

参照）を除き、前回同様としました。 

 

１．ニーズ度について 

 最もニーズ度の高い分野は、「健康・福祉」分野で、次いで「安心・安全」分野となっ

ています。この 2 分野は重要度の高さとの相関関係を反映してニーズ度も高くなってい

ます。 

 次いでニーズ度が高い分野は、「産業・経済」分野、「都市基盤・機能」分野であり、

こちらは満足度の低さとの相関関係を反映してニーズ度が高くなっています。 

 

（１）重要度について 

 最も重要度が高い分野は「安心・安全」分野で、次いで「健康・福祉」分野が高く、

前回・前々回調査と同様の結果となりました。この 2 分野で、重要度上位 10 項目のう

ち 8 項目を占めています。 

 

（２）満足度について 

 最も満足度が高い分野は「安心・安全」分野で、次いで「生活環境」分野、「健康・福

祉」分野が上位を占め、前回・前々回調査と同様の結果となりました。 

 一方、満足度が最も低い分野は「産業・経済」分野、次いで「都市基盤・機能」分野

が低くなっています。満足度下位項目 10 項目のうち、7 項目をこの 2 分野が占めてい

ます。 

 

２．住みやすさ・定住志向について 

「住みやすい」又は「まあまあ住みやすい」と感じる人の割合は 86.5％であり、前回

調査（87.0％）より 0.5 ポイント低くなっています。一方、「住みにくい」又は「あま

り住みやすくない」と感じる人の割合は、2.1 ポイント高くなっています。 

「住み続けたい」と感じる人の割合は 83.0％であり、前回調査（83.5％）より 0.5

ポイント低くなっています。 

 

３．多文化共生について 

（１）「多くの外国人住民が住んでいることについてどう感じていますか」との問いに対

し、「地域の経済を支える労働力として必要である」という回答が最も多く、次いで

「言葉や習慣・文化の違いがあり、コミュニケーションがとりにくく不安である」
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が多くありました。 

 

（２）「多文化共生という言葉・考え方を聞いたことがありますか」との問いに対し、「良

く知っている」又は「言葉だけは知っている（聞いたことがある）」と回答した方は

６割弱を占め、４割の方は「知らない」という回答でした。 

 

（３）「多文化共生社会の実現についてどう思いますか」との問いに対し、「重要だと思

う」又は「どちらかと言えば重要だと思う」と回答した方は７割弱を占め、「重要だ

と思わない」又は「あまり重要だとは思わない」と回答した方は１割を下回りまし

た。 

 

（４）「多文化共生を進めるうえで、どのような活動であれば協力・参加したいと思いま

すか」との問いに対し、約 7 割の方が『「外国人住民との交流イベント」など何か

しらの活動に参加・協力したい』と回答しています。 

 

（５）「多文化共生を進めるうえで、外国人住民にどのようなことを期待しますか」との

問いに対し、「日本のルール、習慣を守ってほしい」との回答が最も多く、次いで「日

本語や日本の文化を学んでほしい」、「地域住民との交流や活動に参加してほしい」

との回答が多くありました。 

 

（６）「今後多文化共生を進めるうえで、外国人住民を対象にどのような取組に力を入れ

るべきだと思いますか」との問いに対し、「日本の生活ルール、習慣、文化の違いな

どの周知」との回答が最も多く、次いで「外国籍の児童・生徒に対する教育の充実」、

「日本語学習の支援」が多くありました。 
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【資料編】 

 
（１）重要度のグラフ（p.33～p.35） 

重要度について、点数化したものを棒グラフで表し、各施策を比較しています。 

 

（２）満足度のグラフ（p.36～p.38） 

満足度について、点数化したものを棒グラフで表し、各施策を比較しています。 

 

（３）分野ごとのニーズマップ経年変化図（p.39～p.45） 

今回調査結果を「◆」印で表し、前回（Ｈ２8）調査結果を「●」印で表し、経

年変化の状況を分野ごとにニーズマップで表現しています。 

 

（４）地域別のニーズマップ（p.46～p.52） 

市内７地域ごとにニーズマップを作成し、各地域の住民ニーズをニーズマップ

で表現しています。 

 

（５）年齢階層別のニーズマップ（p.53～p.58） 

回答者の年齢を 6 つの階層に分け、ニーズマップを作成し、年齢階層別のニー

ズをニーズマップで表現しています。 
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（１）重要度のグラフ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回（R1）      前回（H28） 

） 

65.5

70.4

56.4

52.9

51.4

37.2

62.2

45.0

58.6

74.2

73.2

60.5

65.1

52.7

42.1

47.7

47.7

53.2

37.7

49.9

64.7

68.2

0 20 40 60 80 100

１．身近な道路の整備

２．歩道整備などバリアフリーに対する配慮

３．高速道路など広域的な道路網の整備

４．公共交通機関（バス）の利用しやすさ

５．公共交通機関（JR）の利用しやすさ

６．公共交通機関（一畑電車）の利用しやすさ

７．出雲縁結び空港の利便性の向上

８．中心市街地の整備

９．周辺地域の整備

１０．水道の整備

１１．下水道の整備

（単位：点）★
都
市
基
盤
・
機
能
に
つ
い
て 

51.4

43.5

38.9

52.3

55.4

69.8

58.3

66.1

64.5

47.9

49.2

40.4

35.4

51.2

57.1

71.0

56.5

62.5

64.6

44.7

0 20 40 60 80 100

12．農業振興の取組

13．林業振興の取組（森林整備・松くい虫対策など）

14．水産業振興の取組

15．商工業振興の取組

16．企業誘致の取組

17．就職支援の取組

18．特産品の振興

19．観光施設の整備、活用

20．観光客を誘客するための取組

21．新エネルギー（風力、バイオマス、太陽光など）

の利用促進、普及

（単位：点）
★
産
業
・
経
済
に
つ
い
て 
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74.9

82.4

71.7

51.4

61.7

47.8

41.4

47.3

48.8

78.2

78.2

70.2

46.8

67.6

48.8

36.1

45.3

47.0

0 20 40 60 80 100

22．幼児教育の充実

23．義務教育（小中学校）の充実（学力向上の取組、

特別支援教育、不登校・いじめ対策、施設環境整備など）

24．高校、専門学校、大学等教育機関の充実

25．人権施策の推進

26．青少年育成の推進

27．生涯学習の推進

28．芸術・文化の振興と施設の充実

29．スポーツの振興と施設の充実

30．歴史資源や文化財の保護、活用

（単位：点）
★
教
育
・
文
化
に
つ
い
て 

83.0

68.8

46.5

24.2

34.0

52.4

77.6

64.0

42.7

23.1

27.9

41.3

0 20 40 60 80 100

39．ごみの収集、減量やリサイクルなどの取組

40．環境の保全に関する取組（省エネ対策、地球温

暖化対策など）

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43．にぎわいや娯楽に関する魅力（祭り、イベント）

44．情報通信基盤の整備（ケーブルテレビ、イン

ターネット、携帯電話、有線放送など）

（単位：点）

★
生
活
環
境
に
つ
い
て 

 

今回（R1）      前回（H28） 

） 

70.6

76.5

52.6

82.4

71.0

66.0

76.2

76.0

69.2

75.8

51.1

80.8

67.8

60.5

68.9

76.1

0 20 40 60 80 100

31．健康づくりの推進

32．保健施策の充実(検診、健診、予防接種、健康

相談など）

33．健康増進施設の充実(温泉、リハビリなど)

34．病院、診療所等の医療施設の充実（訪問診療

や訪問看護などの在宅医療を含む）

35．障がい者福祉施策の充実（障がい福祉サービ

ス、相談支援など）

36．地域福祉施策の推進(福祉団体の支援、バリア

フリー化、生活保護など）

37．高齢者福祉施策の充実（高齢者福祉サービ

ス・介護保険サービスなど）

38．子育て支援の充実（経済的支援、保育サービ

ス、相談体制など）

（単位：点）
★
健
康
・
福
祉
に
つ
い
て 
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85.7

82.5

62.7

77.6

80.5

83.4

79.8

61.0

76.9

75.1

0 20 40 60 80 100

45．消防、救急体制の充実・強化

46．防災体制の充実・強化

47．治水治山事業の推進

48．防犯に関する取組

49．交通安全対策の充実

（単位：点）

★
安
心
・
安
全
に
つ
い
て 

41.6

26.4

24.9

31.5

35.1

53.3

28.3

53.6

52.6

59.1

36.7

41.8

25.0

18.4

29.0

32.2

51.7

22.5

53.8

51.0

53.8

36.4

0 20 40 60 80 100

50．コミュニティ施設（コミュニティセンター、集会所

など）の充実

51．町内会、自治会活動の充実

52．男女共同参画の取組

53．ＮＰＯ、ボランティアなどの市民活動の充実

54．市民のまちづくりへの参画

55．市政に関する情報提供、情報公開

56．国際交流の推進

57．行財政改革の推進

58．出雲ブランド化の推進（地域の魅力情報発信）

59．定住促進に関する取組（Ｕ・Ｉターン、空き家活

用など）

60．他市町村との連携の推進（中海・宍道湖・大山

圏域市長会の取組など）

（単位：点）★
ま
ち
づ
く
り
、
行
政
サ
ー
ビ
ス
に
つ
い
て 

今回（R1）      前回（H28） 

） 
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（２）満足度のグラフ 
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13.6
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△ 22.6

33.9

12.5
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１．身近な道路の整備

２．歩道整備などバリアフリーに対する配慮

３．高速道路など広域的な道路網の整備

４．公共交通機関（バス）の利用しやすさ

５．公共交通機関（JR）の利用しやすさ

６．公共交通機関（一畑電車）の利用しやすさ

７．出雲縁結び空港の利便性の向上

８．中心市街地の整備

９．周辺地域の整備

１０．水道の整備

１１．下水道の整備

（単位：点）

△ 2.3
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△ 2.6

△ 6.9

△ 8.8

△ 19.8
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12．農業振興の取組

13．林業振興の取組（森林整備・松くい虫対策など）

14．水産業振興の取組

15．商工業振興の取組

16．企業誘致の取組

17．就職支援の取組

18．特産品の振興

19．観光施設の整備、活用

20．観光客を誘客するための取組

21．新エネルギー（風力、バイオマス、太陽光など）

の利用促進、普及

（単位：点）
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22．幼児教育の充実

23．義務教育（小中学校）の充実（学力向上の取組、

特別支援教育、不登校・いじめ対策、施設環境整備など）

24．高校、専門学校、大学等教育機関の充実

25．人権施策の推進

26．青少年育成の推進

27．生涯学習の推進

28．芸術・文化の振興と施設の充実

29．スポーツの振興と施設の充実

30．歴史資源や文化財の保護、活用

（単位：点）
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31．健康づくりの推進

32．保健施策の充実(検診、健診、予防接種、健康

相談など）

33．健康増進施設の充実(温泉、リハビリなど)

34．病院、診療所等の医療施設の充実（訪問診療

や訪問看護などの在宅医療を含む）

35．障がい者福祉施策の充実（障がい福祉サービ

ス、相談支援など）

36．地域福祉施策の推進(福祉団体の支援、バリア

フリー化、生活保護など）

37．高齢者福祉施策の充実（高齢者福祉サービ

ス・介護保険サービスなど）

38．子育て支援の充実（経済的支援、保育サービ

ス、相談体制など）

（単位：点）

★
教
育
・
文
化
に
つ
い
て 

★
健
康
・
福
祉
に
つ
い
て 

★
生
活
環
境
に
つ
い
て 

 

今回（R1）      前回（H28） 

） 
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1.4

13.1

34.1
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1.7
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4.5

14.2

-50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50

39．ごみの収集、減量やリサイクルなどの取組

40．環境の保全に関する取組（省エネ対策、地球温

暖化対策など）

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43．にぎわいや娯楽に関する魅力（祭り、イベント）

44．情報通信基盤の整備（ケーブルテレビ、イン

ターネット、携帯電話、有線放送など）

（単位：点）



38 
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△ 0.2
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35.2
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△ 2.8

5.7

-50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50

45．消防、救急体制の充実・強化

46．防災体制の充実・強化

47．治水治山事業の推進

48．防犯に関する取組

49．交通安全対策の充実

（単位：点）

23.4

13.4

2.6

5.6

0.3

4.2

2.3

△ 13.1

△ 9.3

△ 23.6

△ 4.1

18.6

12.2
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△ 2.1

△ 0.5

1.4

△ 18.8

△ 10.2

△ 23.1

△ 7.8

-50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50

50．コミュニティ施設（コミュニティセンター、集会所

など）の充実

51．町内会、自治会活動の充実

52．男女共同参画の取組

53．ＮＰＯ、ボランティアなどの市民活動の充実

54．市民のまちづくりへの参画

55．市政に関する情報提供、情報公開

56．国際交流の推進

57．行財政改革の推進

58．出雲ブランド化の推進（地域の魅力情報発信）

59．定住促進に関する取組（Ｕ・Ｉターン、空き家活

用など）

60．他市町村との連携の推進（中海・宍道湖・大山

圏域市長会の取組など）

（単位：点）

★
安
心
・
安
全
に
つ
い
て 

★
ま
ち
づ
く
り
、
行
政
サ
ー
ビ
ス
に
つ
い
て 

今回（R1）      前回（H28） 

） 
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（３）分野ごとのニーズマップ経年変化図 

★ 都市基盤・機能 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「都市基盤・機能」分野は、全体として重要度の上昇幅が大きくなりました。

特に「バスの利用しやすさ」の満足度が全項目の中で最も低く、ニーズ度は高く

なっています。 

前回調査では「鉄道の利用しやすさ」の項目としていましたが、今回調査では

「JR」と「一畑電車」に分けた項目としたところ、「JR」は「一畑電車」に比べ

満足度は低いものの重要度は高い結果となりました。 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備
11.下水道の整備
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★ 産業・経済 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体として、前回調査と比して重要度にほとんど変化はなく、満足度は上昇し

ています。全ての項目が「重点改善分野」「改善分野」に位置しており、満足度を

高めていく必要があります。 

 

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進
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★ 教育・文化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度については、「義務教育（小中学校）」と「幼児教育」を除き、前回調査

に比してほとんど変化がありません。 

前回調査では「幼児教育・義務教育の充実」としていましたが、今回調査では

「義務教育（小中学校）」と「幼児教育」に分けた項目としたところ、「義務教育

（小中学校）」の方が、満足度は低いものの重要度は高い結果となりました。 

「義務教育（小中学校）」のニーズ度は、全 60 項目の中で最も高い結果とな

りました。（p.24 参照） 

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財
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★ 健康・福祉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「健康・福祉」分野は、全７分野の中で重要度が 2 番目に高く、ニーズ度は最

も高い分野となっています。（p.25 参照） 

「健康・福祉」分野の中では、特に「子育て支援の充実」のニーズ度が高くな

っています。 

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実
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★ 生活環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比して、全体的に満足度に変化はなく、重要度が上昇しています。

「生活環境」分野の中では、特に「情報通信基盤の整備」の重要度が上昇してい

ます。 

いずれの項目も、「重点維持分野」あるいは「維持分野」に位置しています。 

 

39.ごみの収集、減量やリサイクル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備
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★ 安心・安全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「安心・安全」分野は、全７分野の中で最も重要度及び満足度が高い分野とな

っています。（p.25 参照） 

「交通安全対策の充実」を除き、前回調査と比べて全体的に変化は少なく、い

ずれの項目も「重点維持分野」に位置しています。 

 

 

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

10

20

30

40

50

60

70

80

90

-50-40-30-20-1001020304050

重要である

重要でない

満足していない

施策の満足度

満足している

施
策
の
重
要
度

重
要
度
の
平
均
値

満足度の平均値



45 

 

★ まちづくり、行政サービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「まちづくり、行政サービス」分野は、全 7 分野の中で最も重要度が低い分野

です。（p.25 参照） 

「定住促進に関する取組」を除き、「維持分野」「改善分野」に位置しています。 

 

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボランティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブランド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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（４）地域別のニーズマップ 

★出雲地域のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備 11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化
46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★平田地域のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備 11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★佐田地域のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★多伎地域のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★湖陵地域のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★大社地域のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ
6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組
14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア
54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★斐川地域のニーズマップ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア
54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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（５）年齢階層別のニーズマップ 

★18-29 歳のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組 16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★30 歳代のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組
14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★40 歳代のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備 11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進
28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実
38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化 46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★50 歳代のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備
4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★60 歳代のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備

2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用

20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組
49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進

58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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★70 歳以上のニーズマップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.身近な道路の整備
2.歩道整備などバリアフリー

3.高速道路などの整備

4.バスの利用しやすさ

5.JRの利用しやすさ

6.一畑電車の利用しやすさ

7.出雲縁結び空港の利便性

8.中心市街地の整備

9.周辺地域の整備

10.水道の整備

11.下水道の整備

12.農業振興の取組

13.林業振興の取組

14.水産業振興の取組

15.商工業振興の取組

16.企業誘致の取組

17.就職支援の取組

18.特産品の振興

19.観光施設の整備、活用
20.観光客の誘客

21.新エネルギーの利用促進

22.幼児教育の充実

23.義務教育（小中学校）の充実

24.高校、専門学校、大学等の充実

25.人権施策の推進

26.青少年育成の推進

27.生涯学習の推進

28.芸術・文化の振興と施設

29.スポーツの振興と施設

30.歴史資源や文化財

31.健康づくりの推進

32.保健施策の充実

33.健康増進施設の充実

34.病院、診療所等の医療施設の充実

35.障がい者福祉施策の充実

36.地域福祉施策の推進

37.高齢者福祉施策の充実

38.子育て支援の充実

39.ごみの収集、減量やリサイ クル

40.環境の保全に関する取組

41.公園、広場の整備

42.市営住宅の整備

43.にぎわいや娯楽に関する魅力

44.情報通信基盤の整備

45.消防、救急体制の充実・強化

46.防災体制の充実・強化

47.治水治山事業の推進

48.防犯に関する取組

49.交通安全対策の充実

50.コミュニティ施設の充実

51.町内会、自治会活動の充実

52.男女共同参画の取組

53.NPO、ボラ ンティア

54.市民のまちづくりへの参画

55.市政に関する情報提供、公開

56.国際交流の推進

57.行財政改革の推進58.出雲ブラ ンド化の推進

59.定住促進に関する取組

60.他市町村との連携の推進
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市内高校３年生を対象とした 

定住等意識調査報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年９月 

 

出雲市 総合政策部 政策企画課 
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調査の概要 

 

１．調査目的 

   出雲市の未来を担う市内高校生３年生の定住、結婚等に関する考えや意見を把握し、

第２期出雲市まち・ひと・しごと創生総合戦略策定の基礎資料とすることを目的とし

ます。 

 

 

２．調査内容 

○個人属性（性別、居住地域） 

○定住について（定住意向と理由、希望する居住地、将来希望する仕事） 

○結婚・子どもについて（結婚希望年代、子どもを持ちたい年代と人数） 

○出雲市をもっと元気なまちにする取組について 

○自由意見 

 

 

３．調査方法 

出雲市内の各高等学校を通じて調査票を配布・回収（回答は無記名） 

 

 

４．実施時期 

平成３１年（2019）４月 

 

 

５．調査票回収数 

№ 名 称 回収数 

１ 出雲高校 301枚 

２ 大社高校 247枚 

３ 平田高校 152枚 

４ 出雲工業高校 147枚 

５ 出雲商業高校 152枚 

６ 出雲農林高校 149枚 

７ 出雲北陵高校 166枚 

８ 出雲西高校 190枚 

合  計 1,504枚 

 



-2- 
 

調査結果 

はじめに、あなた自身のことについておたずねします。 

問１ あなたの性別を教えてください。 

問２ あなたがお住まいになっている地域を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○男女比は男性 48.0％、女性 50.2％でした。なお、今回調査から「答えたくない」の選択

肢を追加しました。 

○居住地域は出雲地域が 58.4％で全体の約６割を占めました。続いて斐川地域 13.4％、平

田地域12.7％でした。 

○前回調査と比較すると、回答者は出雲地域、多伎地域及び湖陵地域に居住する人の割合が増

加しました。 

 

 

 

48.0%

58.4%

50.2%

12.7%

1.8%

1.1%

1.3%

2.5%

4.4%

13.4%
6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

（N=1503）

居住地区

（N=1500）

回答者の属性

男性 女性

出雲地域

佐田地域 湖陵地域

斐川地域平田地域

多伎地域 大社地域

出雲市

以外

答えた

くない

48.6%

56.3%

51.4%

13.1%

1.4%

1.0%

1.7%

6.0%

15.1%
5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

（N=1460）

居住地区

（N=1461）

回答者の属性

男性 女性

出雲地域

佐田地域 湖陵地域

斐川地域平田地域

多伎地域 大社地域

その他

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 
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定住についておたずねします。 

問３ あなたは、これからも出雲市に住み続けたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出雲市への定住意向については、「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい」を選択し

た人が36.9％と最も高くなりました。 

○「住み続けたい」人は 19.6％、「住みたくない（出雲市には戻らない）」人は 15.5％でし

た。 

○前回調査と比較すると、「住み続けたい」を選択した人の割合が6%増加し、「住みたくない

（出雲市には戻らない）」を選択した人の割合は、約4%減少しました。 

○「わからない」を選択した人の割合が増加したこともあり、「住み続けたい」と「一度は市

外へ出ても、出雲に戻って住みたい」を選択した人をあわせた割合（56.5％）は前回調査

（58.2％）より減少しました。 

 

 

 

 

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 

19.6%
36.9% 15.5%

28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1411）

出雲市への定住意向について

住み続けたい わからない
一度は市外へ出ても

出雲に戻って住みたい

住みたくない

（出雲市には

戻らない）

13.6%
44.6% 19.8% 22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1447）

出雲市への定住意向について

ずっと

住みたい わからない一度は市外へ出ても

出雲に戻って住みたい

市外に住む

（出雲市には戻

らない）
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■男女別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○男女別の集計では、「住み続けたい」を選択した人が男性では 20.1％、女性 18.9％とわず

かに男性の方が高くなりました。 

○「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい」を選択した人は男性では 34.3％、女性で

は39.8％と、女性の方が高くなりました。 

○前回調査と比較すると、男女とも「住み続けたい」を選択した人の割合が増加し、「住みた

くない（出雲市には戻らない）」を選択した人の割合が減少しました。 

○男女とも「わからない」を選択した人の割合が前回調査より増加し、「一度は市外へ出ても、

出雲に戻って住みたい」を選択した人の割合が減少しました。 

 

 

 

 

 

 

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 

20.1%

18.9%

34.3%

39.8%

16.3%

14.7%

29.3%

26.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N=670）

女性

（N=713）

出雲市への定住意向について（男女別集計）

住み続けたい
一度は市外へ出ても、

出雲に戻って住みたい わからない
住みたくない（出雲市

には戻らない）

14.9%

12.4%

41.8%

47.3%

19.9%

19.7%

23.4%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N=704）

女性

（N=742）

出雲市への定住意向について（男女別集計）

ずっと

住みたい
一度は市外へ出ても、

出雲に戻って住みたい わからない

市外に住む

（出雲市には戻らない）
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■地域別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 

19.2%

22.3%

26.7%

10.0%

27.8%

10.8%

22.2%

36.5%

37.8%

33.3%

50.0%

33.3%

35.4%

37.4%

16.6%

13.3%

26.7%

10.0%

8.3%

15.4%

13.1%

27.7%

26.6%

13.3%

30.0%

30.6%

38.5%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出雲地域

（N=871）

平田地域

（N=188）

佐田地域

（N=15）

多伎地域

（N=20）

湖陵地域

（N=36）

大社地域

（N=65）

斐川地域

（N=198）

出雲市への定住意向について（地域別集計）

住み続けたい 一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい 住みたくない（出雲市には戻らない） わからない

13.4%

15.2%

15.0%

7.1%

8.3%

12.8%

16.9%

6.4%

45.9%

53.9%

35.0%

50.0%

54.2%

46.5%

42.9%

9.0%

19.7%

13.6%

40.0%

21.4%

20.8%

18.6%

19.2%

34.6%

21.0%

17.3%

10.0%

21.4%

16.7%

22.1%

21.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出雲地域

（N=814）

平田地域

（N=191）

佐田地域

（N=20）

多伎地域

（N=14）

湖陵地域

（N=24）

大社地域

（N=86）

斐川地域

（N=219）

その他

（N=78)

出雲市への定住意向について

ずっと住みたい 一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい 市外に住む（出雲市には戻らない） わからない
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○地域別の集計では、「住み続けたい」と答えた人は湖陵地域が最も高く 27.8％でした。一

方、「住みたくない（出雲市には戻らない）」と答えた人は佐田地域が最も高く 26.7％でし

た。 

○地域別の比較では、定住意向のある人（「住み続けたい」「一度は市外へ出ても、出雲に戻っ

て住みたい」を選択した人）が、平田地域、佐田地域、多伎地域及び斐川地域で約 60％で

あり、湖陵地域ではわずかに高く 61.1％でした。最も低いのは大社地域で 46.2％でした。 

○前回調査と比較すると、大社地域を除く地域では「住み続けたい」を選択した人の割合が増

加しています。また、全地域で「住みたくない（出雲市には戻らない）」を選択した人の割

合が減少しました。 

○全地域で「わからない」を選択した人の割合が前回調査より増加しました。また、多伎地域

を除く地域で「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住みたい」を選択した人の割合が減少し

ました。 

 

 

問４ 問３で出雲市に「住み続けたい」または「一度は市外へ出ても、出雲に戻って住

みたい」と回答した方のみお答えください。 

出雲市に住みたい理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答内容
項　　　目 回答者（人）

田舎だから（静かだから、人が少ないか
ら、空気がきれい等）

6

市外に出たくないから 2

親と暮らしたいから 2

その他 7

69.1%

33.5%

33.5%

19.7%

18.9%

11.0%

6.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住み慣れているから

人とのつながり（家族や友人の存在等）があるから

出雲（地元）が好きだから

地元に貢献したいから

災害や犯罪が少ないから

自然が豊かだから

希望する仕事・就職先があるから

その他

出雲市に住みたい理由（２つまで回答可）

（Ｎ＝797）
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○出雲市に住みたい理由については、「住み慣れているから」が 69.1％と最も高く、続いて

「人とのつながり（家族や友人の存在等）があるから」、「出雲（地元）が好きだから」が同

率の33.5％で続きました。 

 

 

問５ 問３で出雲市に「住みたくない（市外に出て、出雲市には戻らない）」と回答した

方のみお答えください。 

出雲市に住みたくない理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出雲市に住みたくない理由については、「魅力あるイベント・コンサートや遊べる場所など

が少ないから」が40.2％と最も高く、続いて「希望する仕事・就職先がないから」38.8％、

「公共交通機関（電車、バス）が不便だから」21.0％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答内容

項　　　目 回答者（人）

都会や外国に興味があるから（色々な国、
街に行きたい、色々な経験をしたい）

5

田舎だから（面白くない、地域に自由を拘
束されるような慣習がある）

5

実家や地元が別の場所だから 3

その他 6

40.2%

38.8%

21.0%

20.5%

16.9%

3.2%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

魅力あるイベント・コンサートや遊べる場所などが少ないから

希望する仕事・就職先がないから

公共交通機関（電車、バス）が不便だから

市内の店舗では希望の商品が手に入りにくいから

街に活気がないから

近所付き合いが大変そうだから

その他

出雲市に住みたくない理由（２つまで回答可）

（Ｎ＝219）
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問６ 問３で出雲市に「住みたくない（市外に出て、出雲市には戻らない）」と回答した

方のみお答えください。 

希望する居住地を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○問３で出雲市に「住みたくない（市外に出て、出雲市には戻らない）」を選択した人が希望

する居住地は、「関西圏」の割合が最も高く 35.1％、次いで「東京圏」28.2％、「中国圏」

18.1％でした。 

○その他の県等では、「北海道」、「福岡県」、「愛知県」などの回答がありました。 

○前回調査とは選択肢が異なるため単純比較はできませんが、似通った傾向を示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.0%
28.2% 35.1% 18.1%

5.3%
4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望する居住地

（N=188）

希望する居住地について

出雲市以外の県内

東京圏 関西圏 中国圏

その他県等 外国

10.9%
25.5% 35.6% 11.7%

9.7%
6.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望する居住地

（N=247）

希望する居住地について

出雲市以外の県内

首都圏 近畿圏 広島県

その他国内

外国

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 
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■希望する居住地（都府県）の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○希望する居住地として東京圏を選択した人のうち、東京都を希望する人の割合が最も高く

85.3％、続いて神奈川県 14.7％でした。関西圏では、大阪府を希望する人の割合が最も高

く60.4％、続いて兵庫県 25.0%、京都府14.6％でした。中国圏では、圧倒的に広島県の

割合が高く96.4％、次いで岡山県 3.6％でした。 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

85.3% 14.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望する居住地

（N=34）

東京圏

埼玉県

千葉県

東京都
神奈川県

14.6%
60.4% 25.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望する居住地

（N=48）

関西圏

大阪府
京都府

兵庫県

3.6%

0.0%

96.4%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

希望する居住地

（N=28）

中国圏

鳥取県

岡山県

広島県

山口県
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問７ 将来希望する仕事・業種を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○将来希望する仕事・業種については、「医療・健康関連サービス業（医師、看護師等）」の割

合が17.9％と最も高くなりました。次いで「わからない」14.6％、「製造業」11.6％とな

っています。 

 

■男女別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○男女別の集計において、男性では「製造業」18.0％が最も高く、次いで「公務員」13.6％、

「医療・健康関連サービス業」9.4％でした。女性では、「医療・健康関連サービス業」26.6％

が最も高く、次いで「教育関連サービス業」12.0％でした。 

 

1.5%

3.9%

11.6%

2.2%

1.1%

2.4%

1.8%

3.4% 10.1%
3.8%

17.9%
4.2% 5.4%

9.3% 6.8% 14.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

（N=1462）

将来希望する仕事・業種について

農林

漁業

製造業

運輸・通信業

医療・健康関連

サービス業

金融・保険・不動産業

卸売・

小売業

福祉関連

サービス業

公務員 わからない

建設業

電気・ガス・水道業 生活関連

サービス業

教育関連

サービス業

情報関連

サービス業

その他サービス業

その他

2.3%

0.8%

6.1%

1.8%

18.0%

5.3%

4.4%

0.1%

0.7%

1.4%

1.9%

2.9%

2.7%

1.0%

0.7%

5.9%

8.4%

12.0%

2.1%

5.4%

9.4%

26.6%

6.8%

1.4%

2.4%

8.3%

13.6%

4.9%

5.4%

8.3%

15.0%

14.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

（N=701）

女性

（N=734）

将来希望する仕事・業種について（男女別集計）

農林漁業 建設業 製造業

電気・ガス・水道業 運輸・通信業 卸売・小売業

金融業・保険業・不動産業 生活関連サービス業 教育関連サービス業

福祉関連サービス業 医療・健康関連サービス業 情報関連サービス業

その他サービス業 公務員 その他

わからない
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結婚・子育てについておたずねします。 

問８ 結婚したい年代を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○結婚したい年代については、「20代後半」が46.6％と最も高く、次いで「20代前半」29.4％

であり、20代での結婚を希望する人が全体の 76％を占めました。 

○「結婚する気はない」と答えた人は 4.9％でした。 

○前回調査と比較すると、「20 代前半」を選択した人の割合が減少し、「20 代後半」、「わか

らない」を選択した人の割合が増加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10代 0.4%

29.4% 46.6%

30代前半3.3%

30代後半0.1% 40代以上0%

4.9%

15.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（N=1503）

結婚したい年代について

20代前半 20代後半 わからない

結婚する気はない

10代0.6%

35.4% 44.4%

30代前半3.1%

30代後半 0.3% 40代以上0.1%

4.6%

11.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（N=1440）

結婚したい年代について

20代前半 20代後半 わからない

結婚する気はない

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 
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■男女別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○男女別の集計では、20 代での結婚を希望する（「20 代前半」「20 代後半」を選択）と答

えた人は、男性では71.1％、女性では81.7％と、女性の方の割合が高くなっています。 

○「結婚する気はない」と答えた人は、男性 5.4％に対して、女性4.0％となり、男性の方が

高くなっています。 

○前回調査と比較すると、男女とも「20代前半」を選択した人の割合が減少しており、特に

男性では10％減少しています。一方、「20代後半」、「わからない」を選択した人の割合は

増加しています。男性は、「30 代前半・後半」、「結婚する気はない」を選択した人の割合

も増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

10代0.9%

10代0.3%

20代前半33.3%

20代前半37.5%

20代後半44.1%

20代後半44.8%

30代前半3.6%

30代前半2.4%

0.0%

0.5%

40代以上0.3%

40代以上0.0%

3.3%

5.8%

14.6%

8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

（N=699）

女性

（N=739）

結婚したい年代について（男女別集計）

わからない

わからない

結婚する気はない

結婚する気はない

30代後半

30代後半

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 

0.4%

0.4%

23.3%

35.2%

47.8%

46.5%

4.3%

2.3%

0.1%
0.1%

0.0%

0.0%

5.4%

4.0%

18.6%

11.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

（N=720）

女性

（N=755）

結婚したい年代について（男女別集計）

わからない

わからない

結婚する気はない

結婚する気はない

10代

20代前半 20代後半

30代後半

30代前半

40代以上

20代前半 20代後半

30代後半

40代以上

30代前半
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問９ 問８で「結婚する気はない」と回答した方のみお答えください。 

結婚する気がない理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「結婚する気がない」理由については、「自分の時間や自由な行動が制約されるから」が

63.0％と最も高く、次いで「相手や周りの人に気をつかうのがわずらわしいから」30.1％、

「自由に使えるお金が少なくなるから」26.0％でした。 

○その他の理由では「興味がない」との回答が多くありました。 

 

問 10 子どもを持ちたい年代を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10代0.5%

20代前半

14.1%

20代後半

51.0%

30代前半

15.3%

30代後半0.9%

40代以上0.1%

4.0%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1438）

子どもを持ちたい年代について

わからない

子どもを持つ

気はない

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 

63.0%

30.1%

26.0%

16.4%

8.2%

19.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自分の時間や自由な行動が制約されるから

相手や周りの人に気をつかうのがわずらわしいから

自由に使えるお金が少なくなるから

責任や義務が生じてきて大変そうだから

家事や育児が大変そうだから

その他

結婚する気がない理由（２つまで回答可）

（Ｎ＝73）

10代 0.3%

20代前半

11.1%

20代後半

49.2%

30代前半

14.4%

30代後半1.4%

40代以上0.1%

5.7%

17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1499）

子どもを持ちたい年代について

わからない

子どもを持つ

気はない



-14- 
 

 

○子どもを持ちたい年代については、「20代後半」が 49.2％と最も高く、次いで「わからな

い」17.8％、「30代前半」14.4％でした。 

○「子どもを持つ気はない」と答えた人は 5.7％でした。 

○前回調査と比較すると、「30代前半」までに子どもを持ちたい人の割合が減少する一方、「30

代後半」、「子どもを持つ気はない」、「わからない」を選択した人の割合は増加しました。 

 

■男女別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○男女別の集計では、20代のうちに子どもを持ちたい（「10代」「20代前半」「20代後半」

を選択）と答えた人は、男性では 50.4％、女性では 71.1％と、女性の方の割合が高くな

っています。 

○「子どもを持つ気はない」と答えた人は、男性6.0％に対して、女性5.2％となり、男性の

方が高くなっています。 

○前回調査と比較すると、男女ともに「30代前半」までに子どもを持ちたい人の割合が減少

しました。また、男性は「30代後半」、「子どもを持つ気はない」、「わからない」を選択し

た人の割合が増加しました。 

0.6%

0.0%

8.1%

13.7%

41.7%

57.4%

19.1%

10.2%

2.4%

0.4%

0.1%

0.0%

6.0%

5.2%

22.0%

13.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N=717）

女性

（N=754）

子どもを持ちたい年代について（男女別集計）

わからない

わからない

子どもを持つ気はない

子どもを持つ気はない

10代

10代

20代前半
20代後半

30代前半

30代後半

40代以上

20代後半
20代前半 30代前半

40代以上
30代後半

10代0.7%

10代0.3%

20代前半

10.9%

20代前半

17.2%

20代後半48.7%

20代後半53.1%

30代前半

18.6%

30代前半

12.1%

30代後半1.1%

30代後半0.7%

40代以上0.1%

40代以上0.0%

3.0%

5.0%

16.8%

11.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N=698）

女性

（N=738）

子どもを持ちたい年代について（男女別集計）

わからない

わからない

子どもを持つ気はない

子どもを持つ気はない

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 
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問 11 子どもは何人欲しいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○希望する子どもの人数は「２人」が 52.0％と最も高く、次いで「３人」の 18.0％となり

ました。ただし、「わからない」の回答も 22.6％ありました。 

○前回調査と比較すると、「1人」、「２人」を選択した人の割合が増加し、「３人」、「４人以上」、

「わからない」を選択した人の割合が減少しました。 

 

 

■男女別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1人 5.6%

2人 52.0% 3人 18.0%

4人以上 1.8%

22.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（N=1404）

子どもは何人欲しいですか

わからない

1人3.4%

2人51.4% 3人23.0%

4人以上 2.7%

19.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（N=1428）

子どもは何人ぐらい欲しいですか

わからない

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 

5.2%

5.6%

52.5%

52.5%

14.9%

20.7%

1.5%

2.0%

25.9%

19.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

（N=669）

女性

（N=714）

子どもは何人欲しいですか（男女別集計）

わからない

わからない

1人 2人

2人

3人

3人

4人以上

4人以上

1人
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○男女別の集計では、男女ともに「２人」と回答した割合が最も高く、次いで「３人」でした。

「わからない」と回答した割合は、男性が女性より高くなっています。 

○前回調査と比較すると、男女別の傾向は変わっていません。男性は「１人」、「２人」、「わか

らない」を選択した人の割合が増加し、「３人」、「４人以上」を選択した人の割合が減少し

ました。女性は、「1 人」、「わからない」を選択した人の割合が増加し、「２人」、「３人」、

「４人以上」を選択した人の割合が減少しました。 

 

 

問 12 問 10で「子どもを持つ気はない」と回答した方のみお答えください。 

子どもを持つ気がない理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「子どもを持つ気がない」理由については、「自分の時間や自由な行動が制約されるから」

が41.9％と最も高く、次いで「責任や義務が生じてきて大変そうだから」と「子どもが好

きではないから」が同率の 30.2％で続きました。 

○その他の理由では「結婚する気がないから」との回答が多くありました。 

 

41.9%

30.2%

30.2%

23.3%

23.3%

12.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自分の時間や自由な行動が制約されるから

責任や義務が生じてきて大変そうだから

子どもが好きではないから

自由に使えるお金が少なくなるから

育児が大変そうだから

その他

子どもを持つ気がない理由（２つまで回答可）

（Ｎ＝86）

1人4.3%

1人2.5%

2人49.8%

2人52.8%

3人 19.2%

3人26.6%

4人以上 2.9%

4人以上 2.6%

23.8%

15.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

（N=693）

女性

（N=733）

子どもは何人欲しいか（男女別集計）

わからない

わからない

参考：前回調査結果（平成 27 年度） 
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出雲市についておたずねします。 

問 13 出雲市を今よりもっと元気なまちにするためには、今後どのような取組をすれ

ば良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出雲市を今よりもっと元気なまちにするための取組については、「バス、鉄道、空路など交

通ネットワークの整備」が 56.0％と最も高く、「人が集まる活気のある商店街をつくる」

43.2％、「魅力ある大学などの高等教育機関を増やす」25.0％と続きました。 

○その他では、「若者向けの商業・娯楽施設の充実」を挙げる人が多くありました。 

 

問 14 出雲市をより良いまちにするためのアイデアや意見があれば、自由に記入してくだ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出雲市をより良いまちにするためのアイデアや意見を記述内容により分類・集計した結果、

「商業・娯楽施設の充実」を挙げた人が 57 人と最も多く、次いで「交通機関の充実」23

人、「地域資源の活用・ＰＲ」15人と続きました。 

○その他の回答では、「就労環境の整備」「創業支援の充実」「多文化共生の推進」等が挙げら

れました。 

 

自由意見の内容別分類 回答者（人） 自由意見の内容別分類 回答者（人）

商業・娯楽施設の充実 57 若者文化の取り入れ 4

交通機関の充実 23 給与面の待遇改善 3
地域資源の活用・ＰＲ 15 景観・環境美化 3
防犯対策の充実 8 生活インフラの整備 3
子育て支援の充実 6 まちの緑化 3
スポーツ振興、スポーツ施設の整備 6 ＵＩターンの推進 2
都会化 6 空き家対策 2
祭り・イベントの充実 6 自然環境の保護 2
今のままで良い 5 財政健全化 2
観光振興 5 市民の交流 2
教育環境の整備 5 商店街の活性化 2
高等教育機関の充実 4 その他 28

56.0%

43.2%

25.0%

22.2%

19.1%

18.8%

12.2%

10.2%

8.4%

7.0%

6.3%

5.9%

5.8%

3.8%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バス、鉄道、空路など交通ネットワークを整備する

人が集まる活気のある商店街を作る

魅力ある大学などの高等教育機関を増やす

スポーツ・レクリエーションの場を拡充・整備する

安心して子育てできる環境を整える

産業を活性化し魅力ある職場を増やしたり、起業しやすい環境を整える

地域で安心して暮らせるよう医療や福祉の制度を充実する

道路や下水道の整備など生活環境を良くする

市内の地域資源等を活用して、積極的に観光振興を図る

生きる力と夢を育むため、教育環境を充実させる

若者の地域活動や政治への積極的な参加を促進する

歴史文化遺産や伝統文化を大切にする

様々な災害に備えるために防災体制を強化する

市民のボランティア活動やまちづくり活動を積極的に支援する

その他

出雲市を今よりもっと元気なまちにするための今後の取組について（３つまで回答可）

（Ｎ＝1504）


